
Vereinigung ehemaliger Mitglieder 
des Landtags Nordrhein-Westfalen e. V.

Angaben zu meiner Person (bitte digital oder in Druckschrift ausfüllen)

Name, Vorname

Straße: 

PLZ, Ort: 

E-Mail-Adresse:

Ich war/bin Mein Jahresbeitrag beträgt
Vollmitglied

55 € 
Fördermitglied

mindestens 27,50 €

Beitrittserklärung
Hiermit  erkläre  ich  meinen  Beitritt  zur  Vereinigung  ehemaliger  Mitglieder  des  Landtags  Nordrhein-
Westfalen e. V.  Die Satzung der Vereinigung ist mir bekannt. Ich erkenne sie als verbindlich an. Mir ist auch
bekannt, dass die Mitgliedschaft in der Vereinigung erst mit der schriftlichen Bestätigung des Beitritts durch
Beschluss des Vorstandes der Vereinigung rechtswirksam wird.  Die Hinweise zum Datenschutz habe ich zur
Kenntnis genommen.

Ich zahle meinen Beitrag künftig per

Den  Erstbeitrag überweise  ich  innerhalb  von  vier  Wochen  nach  Eingang  der  Bestätigung  meiner
Mitgliedschaft für das laufende Jahr selbst.

___________________________
Datum und Unterschrift Antragsteller/in

Vereinigung ehemaliger Mitglieder
des Landtags Nordrhein-Westfalen e. V.
z. Hd. Frau Boddem
Postfach 10 11 43
40002 Düsseldorf

__
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Mitglied des Landtags seit

Hinterbliebene/r des ehemaligen Landtagsmitglieds

Mitglied des Landtags bis

SEPA-Lastschriftmandat (ist beigefügt)

Dauerauftrag (bis zum 31.01. jährlich)

https://www.landtag.nrw.de/files/live/sites/landtag-r20/files/Internet/II.A.3/Informationen/2022/04/Satzung%20Stand%20Sept%202014.pdf


SEPA-Lastschriftmandat
Vereinigung ehemaliger Mitglieder des Landtags NRW e. V.
Gläubiger-Identifikationsnummer: D20ZZZ00000674050

Ich ermächtige/Wir ermächtigen die Vereinigung ehemaliger Mitglieder des Landtags
NRW e. V., Zahlungen von meinem/unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen.
Zugleich weise ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die vom Zahlungsemp-
fänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen.

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Be-
lastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei
die mit meinem/unserem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Kontoinhaber/in (bitte in Druckschrift ausfüllen)

Name, Vorname

Straße: 

PLZ, Ort: 

Bankverbindung

Name der Bank 

IBAN

BIC

Besonderer Geltungsbereich (sofern Kontoinhaber/in nicht das Mitglied ist)
Dieses SEPA-Lastschriftmandat gilt für Zahlungen aus der Mitgliedschaft von

Name, Vorname

________________________________
Ort, Datum

_________________________________
Unterschrift Kontoinhaber/in

Vereinigung ehemaliger Mitglieder des Landtags NRW e. V.
Sparda-Bank West eG

IBAN: DE53 3306 0592 0000 6294 74 BIC: GENODED1SPW
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Informationen zum Datenschutz 

I. Kontaktdaten des Verantwortlichen 

Verantwortlicher im Sinne der EU-Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) und des 
Datenschutzgesetzes Nordrhein-Westfalen (DSG NRW) ist: 
 
Vereinigung ehemaliger Mitglieder des Landtags von Nordrhein-Westfalen e. V. 
(gesetzlich vertreten durch den Vorstand nach § 26 BGB) 
Platz des Landtags 1 
40221 Düsseldorf 
Deutschland 
Tel.: +49 (0)211 - 884 4224 
Fax: +49 (0)211 - 884 3010 
E-Mail: ehemalige.mdl@landtag.nrw.de  

Belange des Datenschutzes werden durch den Vorstand wahrgenommen. Bei Fragen 
können Sie sich an den Vorstandsvorsitzenden wenden. 

 

II. Datenverarbeitung 

Zwecke und Rechtsgrundlage der Verarbeitung 
Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 lit. b 
DSGVO zum Zwecke der Verwaltung Ihrer Mitgliedschaft und Erfüllung des Vereinszwecks.  
 
Kategorien der personenbezogenen Daten 
Wir verarbeiten alle Angaben, die Sie auf Ihrem Mitgliedsantrag und ggf. dem SEPA-Mandat 
machen, sowie Daten, die im Rahmen Ihrer Mitgliedschaft im Landtag von diesem zur 
Veröffentlichung erhoben worden sind. Ferner verarbeiten wir alle Daten, die wir zur 
Abwicklung von Reisen und sonstigen Veranstaltungen der Vereinigung benötigen. 
 
Weitergabe an Dritte 
Die Daten Ihrer Bankverbindung werden bei erteiltem SEPA-Mandat zum Zwecke des 
Beitragseinzugs an unser kontoführendes Bankinstitut weitergeleitet. 
 
Daten, die wir zur Abwicklung von Reisen und sonstigen Veranstaltungen der Vereinigung 
benötigen, werden soweit erforderlich an Dritte weitergegeben. 
 
Personenbezogene Daten unserer Mitglieder stellen wir in Form einer Mitgliederliste allen 
Mitgliedern zur Verfügung. 
 
Dauer der Speicherung 
Die Daten werden zehn Jahre nach Beendigung der Mitgliedschaft gelöscht.  
  

mailto:ehemalige.mdl@landtag.nrw.de


III. Ihre Rechte 

Wenn personenbezogene Daten von Ihnen verarbeitet werden, stehen Ihnen als betroffener 
Person im Sinne der DSGVO verschiedene Rechte zu: 

Recht auf Auskunft über gespeicherte Daten 

Gemäß Art. 15 DSGVO können Sie eine Bestätigung darüber verlangen, ob Ihre 
personenbezogenen Daten verarbeitet werden. Ist dies der Fall, haben Sie ein Recht auf 
Auskunft über: 

• die Verarbeitungszwecke; 
• die Kategorien von personenbezogenen Daten, die verarbeitet werden; 

• die Empfängerinnen und Empfänger bzw. die Kategorien von Empfängerinnen und 
Empfängern, gegenüber denen die personenbezogenen Daten offengelegt worden 
sind oder noch offengelegt werden; 

• die geplante Dauer der Speicherung dieser personenbezogenen Daten oder falls 
konkrete Angaben hierzu nicht möglich sind, Kriterien für die Festlegung der 
Speicherdauer; 

• alle verfügbaren Informationen über die Herkunft der Daten, wenn die 
personenbezogenen Daten nicht bei Ihnen erhoben werden. 

Recht auf Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung und Widerspruch 

Sie haben gemäß Art. 16 DSGVO ein Recht auf unverzügliche Berichtigung bzw. 
Vervollständigung Ihrer Daten, wenn diese unrichtig oder unvollständig sind. Unter den in 
Art. 17 DSGVO geregelten Voraussetzungen können Sie verlangen, dass Ihre 
personenbezogenen Daten unverzüglich gelöscht werden. Unter den in Art. 18 DSGVO 
geregelten Voraussetzungen können Sie die Einschränkung der Verarbeitung Ihrer 
personenbezogenen Daten verlangen. Sie haben gemäß Art. 21 DSGVO unter den dort 
genannten Voraussetzungen das Recht, Widerspruch gegen die Datenverarbeitung 
einzulegen 

Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde 
Unbeschadet eines anderweitigen Rechtsbehelfs steht Ihnen gem. Art. 77 Abs. 1 DSGVO das 
Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde zu. Zuständige Aufsichtsbehörde ist:  

Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit 
Nordrhein-Westfalen 
Kavalleriestr. 2 - 4 
40213 Düsseldorf 
Deutschland 
Tel.: +49 (0)211 38424 0 
Fax: +49 (0)211 38424 10 
E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de  
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